演習為名逼「豬仔」匿倉庫收走電腦設備

大象電許園擺「空城計」逃避清查



部署協調營救 中方人員馬不停蹄

中泰緬聯手打擊全球最大電詐罪 惡園區,泰方本月初採取斷電、斷 網、斷燃油的「三斷」措施,為行動 揭開序幕後,公安部部長助理劉忠義率領的26人 團隊,與泰、緬人員組成聯合工作組,具體部署 打擊,建立中心審查識別「豬仔」身份等,以加

快推進遣返行動。 劉忠義的團隊連日往來曼谷、泰緬邊境、緬 甸妙瓦底,短短數日間,中方主導的聯合工作組 每日碰頭開會商議協調,指揮行動,已火速解救 用。 至少2000名「豬仔」,其中逾一半是中國公民,

並透過篩查找出當中的犯罪嫌疑人。

聯合國毒罪辦東南亞及太平洋地區代理負責 人貝內迪克特霍夫曼,日前接受媒體訪問表示, 電詐活動近年日益猖獗。據聯合國毒品和犯罪問 題辦公室估算,東亞及東南亞地區每年因此類犯 罪蒙受的經濟損失達200億至400億美元,電許已 演變為對全球性的威脅,此時中國牽頭與東盟國 家開展合作,聯手加大對電詐等跨境犯罪活動打 擊力度,對推動該領域國際合作,起到積極作

大公報調查組泰緬邊境報道(施文達)

曼谷警搗網騙陷阱 88000人資料被盜賣

乘勝

捕一個詐騙集團的首腦及員工,該集團 以誘騙參加網上抽獎為手段,竊取個人

信息,造成逾88000人個人資料被盜賣。

8樓的「Luckking」公司。行 動中,警方在拉差達一處公寓 內,拘捕了該詐騙集團中國籍 首 腦 張 洪 翔 (ZHANG HONGXIANG),及與此團夥 有關的12名成員。

警方同時查獲多項證據包 括直播設備、外部硬碟筆記本 及相關文件等,查獲共計 2477294.91USDT (約合 8400萬泰銖)的加密貨幣資



▲曼谷警方揭破詐騙集團,拘捕首腦及員工

曼谷警方在周二(18日),成功拘 金,加上其他資產,總值約達到1億泰銖(折合約 2100萬人民幣)。

> 調查顯示,警方在嫌疑人手機中發現他擔任控制 後台系統管理員,進行詐騙活動。

嫌疑人在泰國成立公司,非法「竊取個人資

料一,並將這些資料出售給詐 騙集團。目前確認有超過 88000名受害者的個人信息被

該公司讓市民參加網上抽 獎遊戲。當受害者中了獎後, 詐騙集團則會要求他們提供個 人信息,實際上是騙局,涉及 到金錢和身份證號的雙重詐

大公報記者 盛德文

寶豬仔 揭秘 14

緬甸軍閥迫於國際社會壓力, 對妙瓦底電詐園展開清查行動,目

匿藏在黑暗的小倉

前確認有約2000名「豬仔」,惟人數與中、泰的官方數字有 巨大差距。有當地知情人士對大公報記者表示,當地軍閥與 電詐園是利益共同體,軍閥由「保護傘|變「清道夫|,明 顯是在「做戲 | 應付各方打擊,導致查出的「豬仔 | 遠少於 實際數字。

其中大象電詐園為應付清查,園區物管處要求區內各公司打掃乾淨,裝作 人去樓空;又以演習為名強制200多名「豬仔」轉移至附近的小倉庫,逃避清 查。此外,當地軍方昨日在佳利詐騙園再查出200多名「豬仔」,當中半數舉 手要求回國,其餘人疑被洗腦或有犯罪前科不願回國。

大公報調查組泰緬邊境報道 盛德文(文) 調查組(圖、攝錄)

在泰國政府對電詐園實施「三斷」,以 及中泰緬的聯合打擊下,盤踞在妙瓦底的軍 閥被迫清查各園區的「豬仔」。據緬方消息 指出,目前已確認有約2000名自願遣返的 「豬仔」,當中大部分來自中國。泰國總理 佩通坦前日(19日)表示,約有7000名涉 及電詐園的人員等待移送泰國,再遣返回

園區物管主持轉移行動

有當地消息人士對大公報記者表示,早 在泰國「三斷|前,不少詐騙團夥已聞風先 遁,將「豬仔」轉移出去了,繼續頑抗、觀 望的團夥,則用盡各種方法,包括恐嚇及洗 腦阻止「豬仔」離開,令查出的「豬仔」遠 低於官方的數字。

而位於妙瓦底恒升一期的大象園區,周 (18日)以演習為名強制「豬仔」轉移。 據悉,當日下午,園區物管處要求園內各電 **詐團夥主管到物管處開會。會後,這些主管** 返各自公司即要求收走所有通訊設備,稱特 殊時期要轉移陣地,又指物管處背後的「保 護傘 | 不願放棄園區,想保留園內的公司, 而公司亦想保留「豬仔」。除了即時收走操 盤的手機、電腦、網線等,還要把辦公場所 打掃乾淨,偽裝成普通倉庫,並要求「豬 仔|轉移躲藏,以應付清查。

當晚(18日)7時許,所有「豬仔」必 須按園區物管的要求並跟着指示路線,集中 到一處偏僻的小倉庫,200多名「豬仔」當 晚擠在又熱又臭的狹窄空間內,並被要求留 在倉庫數日以躲過軍方清查。據了解,恒升 一期是妙瓦底最早期的園區(大象國際度假 村),多年來不少被拐騙的中國人和其他地 區「豬仔」,在園區內被虐打及轉賣。而管 轄該區的軍閥就是克倫邊防軍(BGF)的領 導人蘇奇督上校,「演習很明顯就是為了躲 避清查,沒有人在幕後操作根本辦不到,聲 稱無包庇電詐園的軍閥蘇奇督,最好出來給 中、泰、緬政府交代一下。|該名消息人士

佳利園近百[豬仔]盼回國

此外,昨日上午在妙瓦底的佳利園區, 軍方查出近200名「豬仔」,全部人被帶到 空地集中,當詢問是否自願接受遣返回國 時,有半數人舉手。不過,有部分人疑遭電 回國受懲罰,仍搖擺不定,目前遣返人數仍

據了解,該園區2019年由金鑫控股集 團建造,前身名為「金鑫網投園區」, 2021年8月改為現名,同樣因虐待、轉賣 「豬仔 | 臭名遠播。

> ◀此前少有記 者在泰緬邊境 出現,昨日湧 現20多名中外 媒體記者到湄 索採訪遣返行







▲大公報記者在泰國湄索目擊首批電詐疑犯乘大巴抵達湄索機場,逐一登上包機。

包機途中停留西雙版納

雲南

押解緬甸妙瓦底電詐嫌疑犯的包機是中國南 方航空A330客機,連同負責押解的人員,每次 可載有約280人。據了解,今次押解妙瓦底千

人,包機需要分三日接載,首天有四個航班班次,其餘兩 天各有六個航班。

然而,包機本來可由泰國湄索直飛南京,但中途停在西雙 版納機場,業界人士估計,包機中途短暫停留西雙版納機場, 是為了添加燃油。

嘎灑機場有「特別包機 |

根據泰國的公開資料,該四架押解「豬仔」的中國南方航 空包機,由湄索飛往南京祿口,途中停泊西雙版納嘎灑機場。 大公報記者昨日在西雙版納機場,步行至國際班機停機坪附近 的停車場時,逗留約五分鐘即有工作人員出現,以該處是「辦 公區 | 為由着記者盡快離開,保安嚴密。

大公報記者事後瀏覽中國南方航空昨天的航班資料,網上



▲大公報記者昨日在西雙版納嘎灑機場目擊有南方航空航 班降落後短暫停泊。 大公報記者艾南攝

顯示沒有由湄索飛往西雙版納的班機,但據西雙版納國內航班 停機坪的工作人員透露,中午1時40分會有由湄索來的客機抵 達,強調這是「特別包機」。

記者致電西雙版納景洪市的公安部門查詢,相關人員透 露的確有由湄索飛往西雙版納的航班,該班機亦是接載「被

大公報記者西雙版納報道(李宇俊、施文達)